

# 神十五乘组完成第三次出舱活动

## 天舟六号5月上中旬择机发射

据中国载人航天工程办公室消息,神舟十五号航天员乘组于3月30日进行了第三次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作,安全返回问天实验舱。

自2021年神舟十二号载人飞行任务以来,4个航天员乘组累计开展10次出舱活动,突破掌握了一系列关键技术,目前出舱活动已成为在轨航天员的例行性工作,后续将根据任务

需要继续常态化开展。

刚刚过去的第4个月里,在地面工作人员的协同配合下,神舟十五号航天员乘组按计划完成了空间站平台维护照料、在轨维修维护、材料舱外暴露试验装置出舱安装等各项工作。

目前,空间站科学实验项目正在按计划稳步推进,航天技术试验领域取得可喜成果。近日,空间高效自由活塞斯特林热电转换试验装置顺利完成在轨试验,热电转换效率等综

合技术指标达到国际先进水平。据介绍,作为航天器电源系统新技术,斯特林热电转换系统能将热能高效转化为电能,减少对太阳能的依赖,在未来载人月球及深空探测任务中,具有广阔的应用前景。

另据了解,天舟六号货运飞船已安全运抵文昌航天发射场,正按计划开展发射场区总装和测试工作,将于5月上中旬择机发射。

据新华社电

## 马英九携家人在湖南祭祖 用当地方言回应乡亲“湘潭伢子回来了”

新华社长沙4月1日电 1日上午,马英九先生携家人来到湖南省湘潭县茶恩寺镇双阳村,在马家祖墓前祭拜祖父马立安,表达慎终追远之意。回乡途中,遇到当地群众问候“欢迎回家”,马英九用湖南方言回应:“湘潭伢子回来了!”

第一次回到祖籍地的马英九宣读祭祖文和受访时几度哽咽,不时拭泪。“多年来的愿望实现了!”马英九动情地说,他没见过祖父,但一直心心念念希望来祭祖。看到祖父的墓,内心非常感动。“慎终追远,民德归厚矣。这是我们中国人道德教育非常重要的一部分。”

马家祖墓坐落于绵延山丘环抱的一片平整稻田之间,被两株翠柏依傍守护。不远处,千里湘江奔流不息。据了解,墓地建于1928年,历经近百年风雨,形制气派整体保存完好。这里安葬的是马英九先生的祖父马立安,墓碑正中刻着:“显考马公大基老人之墓”。

上午10时许,马英九与家人抵达双阳村,随即沿田间小道前

往祖墓。马英九走到墓前,手抚墓围,深情凝视墓碑。

祭祖仪式开始,马英九与三位姐姐、一位妹妹等家人肃立墓前。仪式遵循当地世代承袭的习俗,鸣炮之后,马英九和家人行三上香礼。马英九敬献鲜花、果品后,用湖南方言宣读祭祖文。

马英九在祭祖文中说:“亲爱的公公,这是我一生第一次来大陆祭祖与探亲,内心非常感动。您的遗训使我们子女都懂得自爱自强,为善助人,尽忠职守。这是我们人生最宝贵的资产,取之不尽,用之不竭。”

马英九献酒后,携家人向祖墓行三鞠躬礼。再次鸣炮后,仪式完成。

临别时,马英九再次走到墓碑前,俯身观看碑刻,并与家人拍照留念。

告别祖墓,马英九与家人前往位于白石镇潭口村的寺门前义渡。寺门前义渡始建于清朝咸丰年间,后因经费原因停滞。1910年,马英九的祖父马立安等当地乡贤筹资续建,渡口码头建成后免费摆渡商旅百姓,造福一方。



## 沪港高铁 恢复开行

4月1日,准备乘坐G99次列车的旅客在上海虹桥火车站留影。当日,上海虹桥至香港西九龙G99次列车发出,标志着沪港高铁正式恢复开行。

新华社发

## 上海市所有道路禁行国三柴油货车

新华社上海4月1日电 记者从上海市交通委员会获悉,4月1日起上海市所有道路禁行国三柴油货运机动车,有关部门对国三柴油货运机动车进行联合执法检查。

根据今年3月上海市交通委员会、上海市生态环境局、上海市公安局发布的《关于调整本市国三标准柴油机动车限制通行政策的通告》,自2023年4月1日起,全天24小时,禁止国三柴油货运机动车在上海市辖区内的所有道路通行。违反通

行规定的,将由上海市公安交通管理部门根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定依法处理。

4月1日,上海市交通委员会联合上海市交警总队、上海市交通委员会执法总队、上海市环境监测中心等单位,在上海的安亭公安检查站开展现场联合执法检查,检查内容主要是针对国三柴油货运机动车。

检查现场,执法人员对来往的货车依照各自职权范围开展检查。“目前来往车辆没有发

现国三标准的,基本是国五及以上排放标准。”现场的执法人员表示,“说明前期政策宣传很有效,大家环保意识都很强。”

下一步,上海市交通委员会将继续联合上海市公安交通管理部门、上海市生态环境部门加大对国三柴油货运机动车的执法检查力度。同时,根据《上海市进一步鼓励国三柴油车提前报废补贴实施办法》,继续鼓励符合条件的车辆提前淘汰,领取淘汰补贴。

## 镇江小伙方昊转会加盟北京国安

本报讯(记者 笪伟)3月30日,北京国安俱乐部官方宣布方昊加盟。这位来自镇江的小伙,在去年3月迪拜杯足球邀请赛U23国足对阵泰国队的比赛中上演“大四喜”,帮助球队4:2击败泰国队而一战成名。此次他将身穿国安18号球衣,开启职业生涯的新一站。

方昊父亲向记者介绍,方昊11岁才正式开始练球,小学三年级百米跑跑进14秒,后来因参加镇江市青少年足球比赛表现出色,被镇江市运动学校足球队教练汪磊指导相中,进入镇江市运

动学校队。同年3月,方昊入选江苏省队,在2013年入选国少队,2015年转会山东鲁能进入鲁能梯队。

从2017年10月开始,方昊奔赴鲁能巴西体育中心进行融入式培训,同巴西体育U20梯队一起训练,随队征战巴西青年联赛,并于2019年与球队一起捧得圣保罗青年杯。在效力巴西体育期间,他还前往比利时豪门标准列日进行了试训。在2021赛季,方昊租借加盟武汉队,完成了自己在中超联赛的首秀,整个赛季都是武汉队的重要一员。



公益广告 镇江日报社 宣